
 

 
Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού  1434  Λευκωσία 

Τηλ: 22 800 600 φαξ: 22 428277 Ιστοσελίδα: http://www.moec.gov.cy 

 
 

 
    ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ            ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ         ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 
 

Αρ. Φακ.:  7.27.12.2 
                 7.27.12.1 
Αρ. Τηλ.:   22800904/905 
Αρ. Φαξ.:  22305126 
E-mail: ypiresia_kataskinoseon@schools.ac.cy 

4 Φεβρουαρίου 2019 
 
Διευθυντές / Διευθύντριες 
Δημόσιων και Ιδιωτικών  
Δημοτικών Σχολείων 
 

Θέμα:  Εκπαιδευτικές και Θερινές Κατασκηνώσεις Προδρόμου 
 
Πληροφορείστε ότι το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού θα οργανώσει και φέτος τα 
καθιερωμένα κατασκηνωτικά προγράμματα για παιδιά Δημοτικών Σχολείων, σύμφωνα με τα 
παρακάτω: 
 

1. Εκπαιδευτικές Κατασκηνώσεις Προδρόμου (Άνοιξη) 

1.1 Διάρκεια φιλοξενίας και σειρές 

Η φιλοξενία κάθε τμήματος που θα επιλεγεί θα διαρκεί πέντε (5) μέρες. Θα αρχίζει 
Δευτέρα πρωί και θα τελειώνει Παρασκευή μετά το ελαφρύ γεύμα. Θα οργανωθούν 
οι πιο κάτω σειρές: 

 
Α΄ 8 – 12 Απριλίου 2019 Ε΄ 20 - 24 Μαΐου 2019 
Β΄ 15 - 19 Απριλίου 2019 Στ΄ 27 – 31 Μαΐου 2019 
Γ΄ 6 - 10 Μαΐου 2019 Ζ΄ 3 – 7 Ιουνίου 2019 
Δ΄ 13 - 17 Μαΐου 2019 Η΄ 10 – 14 Ιουνίου 2019 
 

Ειδική Εκπαιδευτική σειρά για παιδιά Μαρωνίτικης Κοινότητας:  
(24 – 30 Ιουνίου 2019) 
 

1.2 Συμμετοχή τάξεων και συνοδοί 

Στο πρόγραμμα φιλοξενίας μπορούν να λάβουν μέρος τμήματα των τάξεων Ε΄ και 
Στ΄ (αυτοτελή ή συμπλέγματα), που θα συνοδεύονται από τον/την δάσκαλο/ 
δασκάλα τους ή άλλο/η εκπαιδευτικό του σχολείου. Θα δοθεί προτεραιότητα στα 
τμήματα που δεν είχαν εγκριθεί κατά τις Εκπαιδευτικές Σειρές του Φθινοπώρου του 
2018, στα τμήματα της Στ΄ τάξης, στα σχολεία ΔΡΑΣΕ, σε ακριτικά σχολεία, σε μικρά 
σχολεία της υπαίθρου και θα ληφθούν υπόψη και οι προτιμήσεις των σχολείων.  Οι 
συνοδοί δάσκαλοι/δασκάλες θα παίρνουν ημερήσιο επίδομα για τη συμμετοχή τους, 
το ύψος του οποίου εγκρίνεται από το ΤΔΔΠ. Η πληρωμή θα γίνεται μέσω του 
κρατικού μισθολογίου, εκτός από τους/τις εκπαιδευτικούς των ιδιωτικών σχολείων 
που θα γίνεται μέσω του συστήματος FIMAS. 
Σε κάποιες σειρές θα φιλοξενούνται και παιδιά της ίδιας ηλικίας, από τις παροικίες 
μας στο εξωτερικό, με τους/τις συνοδούς τους. 
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1.3 Έξοδα 

Κάθε σχολείο που θα επιλεγεί, θα αναλάβει: 

1.3.1 Να αποστείλει στην Υπηρεσία Κατασκηνώσεων του Υ.Π.Π. το δικαίωμα 
συμμετοχής κάθε παιδιού (50 ευρώ ανά μαθητή/μαθήτρια, ποσό που 
αντιπροσωπεύει μέρος των εξόδων διαμονής, διατροφής και δύο 
εκπαιδευτικών επισκέψεων με λεωφορεία).  

1.3.2 Την εξεύρεση λεωφορείου για τη μεταφορά των παιδιών στην Κατασκήνωση 
και την επιστροφή στο σχολείο τους, καθώς και τα σχετικά έξοδα. 

 

1.4 Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα 

Σε κάθε σχολείο που θα επιλεγεί, θα αποσταλεί το εβδομαδιαίο πρόγραμμα 
δραστηριοτήτων της Εκπαιδευτικής Κατασκήνωσης, με βάση το οποίο οι 
δάσκαλοι/δασκάλες που θα συμμετέχουν θα κάνουν κάποιες σκέψεις για 
δραστηριότητες και θα εξασφαλίσουν τα απαιτούμενα υλικά για την υλοποίησή τους 
(ζωγραφική σε πανί ή χαρτί, κατασκευές με ξηρά υλικά του δάσους, συλλογή 
φύλλων, λήψη φωτογραφιών για έκθεση ή εργασία/project, μελέτη πεδίου κ.ά.).  Στα 
παιδιά που θα συμμετέχουν θα δοθεί στην κατασκήνωση σχετικό βιβλιάριο, με 
πληροφοριακό υλικό και φύλλα εργασίας.  Περισσότερες πληροφορίες καθώς και 
φωτογραφικό υλικό μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα της Υπηρεσίας 
Κατασκηνώσεων, στη διεύθυνση  
http://www.moec.gov.cy/dde/programs/kataskinoseis/index.html. 
 

1.5 Δηλώσεις Συμμετοχής 

Όσοι/ες Διευθυντές/ντριες επιθυμούν τη συμμετοχή του σχολείου τους, 
παρακαλούνται να συμπληρώσουν το έντυπο ΥΚ-Ε1 – Αίτηση συμμετοχής στις 
Εκπαιδευτικές Κατασκηνώσεις και να το αποστείλουν στην Υπηρεσία 
Κατασκηνώσεων, Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας Λευκωσίας, Γωνία Κίμωνος και 
Θουκυδίδη, 1434 Ακρόπολη, Λευκωσία ή με φαξ στον αριθμό 22305126. Οι 
δηλώσεις πρέπει να φτάσουν στην Υπηρεσία Κατασκηνώσεων μέχρι τις 14 
Μαρτίου 2019. Εκπρόθεσμες αιτήσεις δεν θα λαμβάνονται υπόψη.  
 
Παρακαλώ, επίσης, όπως εάν υπάρχουν στο σχολείο σας παιδιά που ανήκουν στην 
Μαρωνίτικη κοινότητα, να τα ενημερώσετε σχετικά με την Ειδική Εκπαιδευτική Σειρά 
24 – 30 Ιουνίου 2019. Όσα ενδιαφέρονται, θα πρέπει να επικοινωνήσουν με το 
γραφείο του Εκπροσώπου των Μαρωνιτών στη Βουλή των Αντιπροσώπων, στον 
αριθμό 22677067 και να δηλώσουν το ενδιαφέρον τους έγκαιρα. Σχετική ενημέρωση 
θα εκδοθεί και από το γραφείο του Εκπροσώπου των Μαρωνιτών. 

 

2. Θερινές Κατασκηνώσεις Προδρόμου 

2.1 Θα λειτουργήσουν Θερινές Κατασκηνώσεις στον Πρόδρομο, το διάστημα 30  
Ιουνίου – 24 Αυγούστου 2019, σε 8 σειρές.  

2.2 Η φιλοξενία σε κάθε κατασκηνωτική σειρά θα διαρκεί 7 μέρες (από Κυριακή ως 
Κυριακή), εκτός στην τελευταία σειρά που θα διαρκεί 6 ημέρες. Στην περίπτωση που 
φιλοξενούμενα παιδιά από το εξωτερικό δεν ανταποκριθούν στην πρόσκληση του 
ΥΠΠ, τότε πιθανόν να έχουμε 1-2 ομάδες παιδιών που θα φιλοξενηθούν στην 
κατασκήνωση από Δευτέρα ως Δευτέρα. 

2.3 Θα παραχωρηθεί μικρός αριθμός θέσεων σε κάθε σχολείο. Δικαίωμα συμμετοχής 
έχουν παιδιά της Ε΄ τάξης, που προέρχονται κατά προτεραιότητα από οικογένειες 
με χαμηλό εισόδημα και δεν έχουν την ευκαιρία να λάβουν μέρος σε άλλη 
κατασκήνωση, που οργανώνουν διάφοροι φορείς (Ομοσπονδίες, Συντεχνίες, Δήμοι, 
κλπ.). 

2.4 Κάθε παιδί, που τελικά θα επιλεγεί, θα πρέπει να καταβάλει το ποσό των 70,00 
ευρώ ως δικαίωμα συμμετοχής του. 

http://www.moec.gov.cy/dde/programs/kataskinoseis/index.html
http://bit.ly/NBiQvY
http://bit.ly/NBiQvY
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2.5 Υποβολή δηλώσεων:  Για υποβολή δηλώσεων παρακαλούνται οι 
διευθυντές/ντριες να λάβουν υπόψη τα ακόλουθα: 

2.5.1 Να συμπληρώσουν το έντυπο ΥΚ-Θ1 Αίτηση για συμμετοχή στις Θερινές 
Κατασκηνώσεις. Τα ονόματα των παιδιών να γραφτούν κατά σειρά 
προτεραιότητας, σύμφωνα με τα πιο κάτω κριτήρια επιλογής. Παιδιά που 
πληρούν τα περισσότερα από τα πιο κάτω κριτήρια θα πρέπει να βρίσκονται 
ψηλά στον κατάλογο, ενώ παιδιά που τηρούν μόνο ένα κριτήριο θα πρέπει 
να βρίσκονται πιο χαμηλά: 

 Να προέρχεται από οικογένεια που κατέχει Πιστοποιητικό Απορίας. 

 Να προέρχεται από οικογένεια με χαμηλό εισόδημα. 

 Να προέρχεται από οικογένεια που και οι δύο γονείς είναι άνεργοι. 

 Να προέρχεται από πολύτεκνη οικογένεια. 

 Να ανήκει σε μονογονεϊκή οικογένεια. 

 Να προέρχεται από εκτοπισμένη οικογένεια. 

 Να προέρχεται από οικογένεια που έστω ο ένας εκ των δύο γονιών έχει 
μόνιμη αναπηρία πέραν του 50%. 

 Άλλα κριτήρια με βάση τις ιδιαιτερότητες του σχολείου. 

Σημ. 

Α. Παρακαλούμε τους/τις διευθυντές/ντριες να λάβουν σοβαρά υπόψη 
τις ιδιαίτερες συνθήκες της κατασκήνωσης, όπου τα παιδιά θα 
χρειαστεί να συμβιώσουν με άλλα παιδιά και να προσαρμόζονται 
εύκολα σε νέες καταστάσεις. 

Β. Αν δεν υπάρχουν ενδιαφερόμενα παιδιά, που να ικανοποιούν τα 
πιο πάνω κριτήρια, να μη δηλωθούν άλλα. 

 
Επιτροπή Επιλογής και Καθορισμού Προτεραιότητας: 
Τη σειρά προτεραιότητας των μαθητών/τριών που θα επιδείξουν ενδιαφέρον, θα 
καθορίσει επιτροπή που θα αποτελείται από ένα μέλος της διευθυντικής ομάδας και 
τους/τις υπεύθυνους/ες δάσκαλους/ες των τμημάτων της Ε΄ τάξης του σχολείου. 
 
Για ευκολία ενημέρωσης των γονιών/κηδεμόνων για τις Θερινές Κατασκηνώσεις του 
ΥΠΠ, μπορείτε να χρησιμοποιήσετε το έντυπο ΥΚ-Θ8 – Εκδήλωση 
Ενδιαφέροντος για τις Θερινές Κατασκηνώσεις, διαμορφώνοντάς το όπως 
θέλετε και προσθέτοντας την ημερομηνία που επιθυμείτε να σας φέρουν οι γονείς τις 
αιτήσεις.  

 
2.5.2 Αριθμός παιδιών που μπορούν να δηλωθούν στο έντυπο ΥΚ-Θ1: 

Το σχολείο μπορεί να συμπληρώσει πάνω στο έντυπο ΥΚ-Θ1 μέχρι και 20 
δικαιούχους/ες μαθητές/τριες, με απόλυτη σειρά προτεραιότητας.  

Σημ.: Είναι βοηθητικό ως προς τον καταρτισμό των σειρών, ο αριθμός των 
αγοριών και των κοριτσιών που δηλώνονται, να είναι περίπου ισοδύναμος 
(ιδίως για τις πρώτες 4, 6 και 8 θέσεις αντίστοιχα με το πλήθος των παιδιών 
της Ε΄ τάξης του σχολείου (βλ. παράγραφο 2.6 πιο κάτω). 

 

2.5.3 Να συμπληρωθεί ηλεκτρονικά το έντυπο ΥΚ-Θ1 – Αίτηση συμμετοχής 
στις Θερινές Κατασκηνώσεις. Το έντυπο θα πρέπει να ανοίξει σε 
ηλεκτρονικό υπολογιστή που χρησιμοποιεί έκδοση OFFICE 2010 ή 
νεότερη. Το αρχείο, αφού συμπληρωθεί και φυλαχθεί στον υπολογιστή, θα 
πρέπει να αποσταλεί σε μορφή excel file, μέσω του επίσημου ταχυδρομείου 
του σχολείου (………….@schools.ac.cy) στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο της 
Υπηρεσίας Κατασκηνώσεων, ypiresia_kataskinoseon@schools.ac.cy, μέχρι 
τις 22 Μαρτίου 2019 (δεν χρειάζεται να υπογραφεί ή να σφραγιστεί-στη 
θέση της υπογραφής καταγράψετε το όνομα του/της διευθυντή/ντριας του 
σχολείου).  

http://bit.ly/NBiQvY
http://bit.ly/NBiQvY
http://bit.ly/NBiQvY
http://bit.ly/NBiQvY
http://bit.ly/NBiQvY
http://bit.ly/NBiQvY
mailto:ypiresia_kataskinoseon@schools.ac.cy
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Στην περίπτωση που το επίσημο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο του σχολείου δεν 
λειτουργεί, θα πρέπει να επικοινωνήσετε με την υπηρεσία διαδικτύου του 
Υπουργείου. Εάν το πρόβλημα εξακολουθεί να υπάρχει, για να μην είστε 
εκπρόθεσμοι/ες, μπορείτε να αποστείλετε το έντυπο από ένα άλλο 
ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. Παράλληλα, όμως, αφού το εκτυπώσετε, να το 
αποστείλετε και με φαξ στον αρ. 22305126, αλλά υπογεγραμμένο και 
σφραγισμένο από τη διεύθυνση του σχολείου, ώστε να πιστοποιηθεί η 
προέλευση του ηλεκτρονικού εγγράφου.  
Η ορθή συμπλήρωση και αποστολή ηλεκτρονικά του εντύπου ΥΚ-Θ1 στην 
Υπηρεσία Κατασκηνώσεων είναι απαραίτητη, διότι η υπηρεσία διαδικτύου θα 
δώσει έναν μοναδικό κωδικό στον/στην κάθε μαθητή/τρια, για να μπορεί να 
γίνει η πληρωμή εκ μέρους του/της μέσω του συστήματος της JCC-Smart. 
 

Δεν θα λαμβάνονται υπόψη: 

 εκπρόθεσμες αιτήσεις 

 έντυπες αιτήσεις των σχολείων (υπογεγραμμένες ή μη), οι οποίες δεν θα 
συνοδεύονται και από το ηλεκτρονικό αρχείο (ΥΚ-Θ1) σε μορφή excel  

 ηλεκτρονικές αιτήσεις των σχολείων από ηλεκτρονική διεύθυνση άλλη 
από την επίσημη ηλεκτρονική διεύθυνση του σχολείου και οι οποίες 
δεν θα συνοδεύονται από φαξ, όπως περιγράφεται πιο πάνω στην 
παράγραφο 2.5.3. 

 

2.6 Κατανομή θέσεων 

Οι θέσεις στις κατασκηνώσεις θα παραχωρηθούν στα παιδιά με βάση τη σειρά 
προτεραιότητας που το σχολείο θα μας αποστείλει, λαμβάνοντας όμως υπόψη, το 
φύλο και την επαρχία. Τονίζεται ότι δεν θα παραχωρηθούν όλες οι θέσεις που 
θα ζητήσει το κάθε σχολείο. Για τον λόγο αυτόν, η κατάταξη των παιδιών στην 
αίτηση, με βάση τα κριτήρια της παραγράφου 2.5.1 πιο πάνω είναι πολύ 
σημαντική. 

Η μέχρι τώρα εμπειρία μας, μας έχει διδάξει ότι αρχικά εγκρίνονται περίπου: 

Σε σχολεία με  1 μέχρι 25  μαθητές/τριες  Ε΄ τάξης  μέχρι 3 παιδιά 

Σε σχολεία με 26 μέχρι 50 μαθητές/τριες  Ε΄ τάξης  μέχρι 5 παιδιά 

Σε σχολεία με 51 και άνω  μαθητές/τριες  Ε΄ τάξης  μέχρι 7 παιδιά 

Σημ.: Η κατασκηνωτική σειρά στην οποία θα συμμετάσχουν τα παιδιά που θα 
εγκριθούν, θα σας ανακοινωθεί ταυτόχρονα με την κατανομή των θέσεων. 

 

Όλα τα έντυπα της Υπηρεσίας Κατασκηνώσεων μπορείτε να τα βρείτε στην ιστοσελίδα: 
http://www.moec.gov.cy/dde/programs/kataskinoseis/entypa.html.  
 

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλείστε να επικοινωνείτε με την Υπηρεσία 
Κατασκηνώσεων στα τηλ: 22800904/5, φαξ: 22305126 ή στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο 
ypiresia_kataskinoseon@schools.ac.cy. 
 

Σας ενημερώνουμε, επίσης, ότι για τις αποστολές παιδιών Δημοτικής Εκπαίδευσης σε 
κατασκηνώσεις στο εξωτερικό, θα ενημερωθείτε με ξεχωριστή εγκύκλιο. 

                                                                                                     
 

 
 

   Χρίστος Χατζηαθανασίου 
   Διευθυντής Δημοτικής Εκπαίδευσης 
Κοινοποίηση: 
-- Εκπρόσωπο των Μαρωνιτών στη Βουλή των Αντιπροσώπων, κ. Γιαννάκη Μούσα 

 Βουλή Αντιπροσώπτων 
 1402 Λευκωσία 
 Τηλ. 22677067, Φαξ.:22407281, e-mail: ymoussas@parliament.cy 

-- Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης,  

            e-mail:   info@goneisdemotikon.com  

-- ΠΟΕΔ e-mail:  poed@cytanet.com.cy 
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